
  

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019 



Vážení akcionáři a obchodní partneři,  

Společnost Europasta SE je jedním z nejvýznamnějších výrobců těstovin ve Střední Evropě a 

současně i významným regionálním výrobcem mouk. Dlouhodobým strategickým cílem 

společnosti je upevňování tržní pozice, budování konkurenceschopných výrobních kapacit a 

výroba výrobků vysoké kvality, jak ve vlastních značkách, tak v privátních značkách obchodních 

řetězců.   

Struktura společnosti v roce 2019 

V roce 2019 došlo k několika dílčím změnám ve struktuře společnosti. Společnost nadále 

provozovala dva výrobní závody, a to v Litovli (výrobní závod na výrobu těstovin) a v Boršově 

nad Vltavou (pšeničný mlýn, speciální výroby – krupička a válcované těstoviny). V Boršově nad 

Vltavou došlo na konci roku k ukončení provozu žitného mlýna. Výroba žitných mouk bude od 

roku 2020 zajišťována externě. Centrála společnosti je nadále umístěna v Boršově nad Vltavou. 

Společnost disponuje ve všech segmentech dostatečnou výrobní kapacitou a moderním 

technologickým vybavením. V polovině roku 2019 byla změněna distribuce výrobků na nezávislý 

slovenský trh. Europasta SE se stala přímým partnerem slovenských zákazníků a distribuce 

prostřednictvím dceřiné společnosti Ideál Slovakia, s.r.o. byla ukončena.  

Průmyslové investice  

V roce 2019 byly realizovány investiční akce v celkové výši 27 520 tis. Kč. Mezi nejvýznamnější 

investiční akce roku patřily investice do zvýšení kapacity a provozní spolehlivosti výrobní linky 

Pavan L4 (předsušárna) a Bühler L1 (nový lis Polymatic) a pořízení nové kartonovačky linky 

Pavan L3. V divizi Boršov nad Vltavou byly realizovány investice do nového vzorkovače u 

příjmu obilí v provozu Silo Boršov, investice do nových prosévaček a sterilizéru od společnosti 

Bühler.  

V roce 2020 budeme pokračovat v investicích v duchu minulých let, opět zejména věnovaným 

další fázi automatizace v Litovli a udržovacím investicím v obou závodech. Bude pokračováno i 

v dalších krocích směřujících k digitalizaci společnosti.  

Obchodní a finanční výsledky společnosti  

Prodej těstovin dosáhl 51 900 tun, což představovalo 2% nárůst oproti roku 2018, semelek pšenice 

se zvýšil o 8.% a celkově dosáhl 47 834 tun, semelek žita byl 5963 tun a představoval pokles o 

1 %. 

V objemovém vyjádření se roční plán nepodařilo naplnit, plán tržeb splněn byl, a to vzhledem ke 

struktuře odbytu a realizačním cenám. Celkové tržby společnosti narostly o 6 % na částku 1,1 

mld. Kč.       

Obchodní marže se nepodařilo oproti roku 2018 výrazně změnit. Významně negativně byly 

ovlivněny prudkým růstem ceny potravinářské pšenice, který započal v posledním čtvrtletí roku 

2018, pokračoval pak i růst některých fixních nákladů (zejména mezd a nákladů na energie). 

Oproti tomu pozitivně lze hodnotit celou řadu oblastí. Díky kvalitnímu řízení cenových rizik u 

vývoje hlavních komodit a včasnému zajištění se podařilo výrazně zmírnit negativní dopad růstu 

ceny pšenice na hospodářský výsledek. Současně se v určité míře podařilo i zdražit. Pozitivní byl 

i vývoj parametrů ve výrobním závodě Litovel (zvyšování OEE, pokles nákladů na neshodné 

výrobky, odpady apod.).   



Celkově lze hospodářský výsledek ve výši 6 176 tis. Kč hodnotit jako neuspokojivý. Přestože na 

rozdíl od roku 2018 nebyl hospodářský výsledek ovlivněn pozitivně mimořádnými vlivy zůstává 

nadále provozní marže za očekáváním.  

Společnost v průběhu roku dále zlepšovala pracovní kapitál a redukovala cizí zdroje. Finanční 

pozice společnosti byla stabilní.  

Obchod a marketing 

V roce 2019 jsme dále pracovali na systematickém budování našich obchodních značek. Tržní 

podíly všech vlastních značek na českém trhu v součtu přesahují 24 % a oproti roku 2018 se mírně 

navýšily. Dále jsme pracovali na produktových inovacích, zejména u značky Adriana pasta (nově 

na trh uvedené těstoviny Adriana tradizionale – vyrobené na bronzové matrici a Adriana bio). Pro 

rok 2020 jsme pro Adrianu připravili novou televizní kampaň a evoluční obalový redesign. Změna 

obalů proběhla i u značky Zátkovy těstoviny. Nadále platí, že naše značkové portfolio je velmi 

úspěšné napříč kategoriemi (Adriana, Zátkovy těstoviny a Rosické těstoviny). Na Slovensku drží 

své pozice značka Ideál. 

Výhled na rok 2020 

Obchodní a finanční rozpočet pro rok 2020 počítá s růstem objemů zejména v prodeji těstovin. 

Růst je postaven na již uzavřených kontraktech. Předpokládáme pokračování v rozvoji 

společnosti s důrazem na budování značek, vysokou efektivitu výrobních závodů a vysokou 

kvalitu všech našich výrobkových řad. Objemový růst by se měl projevit i nárůstem provozní 

ziskovosti společnosti. Rizikem pro vývoj roku 2020 je tentokrát prudký růst ceny semoliny, který 

započal na konci roku 2019.  

Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje 

Činnost v oblasti výzkumu a vývoje společnost Europasta nevyvíjí. 

Nabytí vlastních akcií 

Společnost Europasta nenabyla v letech 2019 ani 2018 žádné vlastní akcie. 

Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí a pracovněprávních vztazích 

Ve společnosti byly přijaté závazné dokumenty, vycházející z platné legislativy v oblasti 

životního prostředí. V oblasti lidských zdrojů společnost dodržuje všechny své povinnosti 

vycházející z platných právních předpisů. Společnost klade důraz na udržování a zvyšování 

odborné kvalifikace svých zaměstnanců. 

Pobočky nebo jiné části obchodního závodu v zahraničí 

Žádné zahraniční pobočky. 

  



Informace o cenových, úvěrových a likvidních rizicích 

Společnost je vystavena riziku kolísání nákupních cen surovin a omezování prodejních cen 

velkoodběrateli s velkou tržní silou. Tato rizika se projevují v dosahování nižší marže. 

Financování společnosti je významně závislé na úvěrových zdrojích, jejichž detail je uveden 

v příloze účetní závěrky. Získávání potřebných úvěrových zdrojů nepředstavuje problém, který 

by ohrožoval budoucí činnost, protože se veškeré úvěry daří splácet bez narušení likvidity. 

V Boršově nad Vltavou 14. 2. 2020 

Ing. Pavel Hrdina 

Předseda představenstva 

Europasta SE 
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Zpráva nezávislého auditora 

Akcionářům společnosti Europasta SE 

Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky společnosti Europasta SE, se sídlem U Sila 246, 

Boršov nad Vltavou, identifikační číslo 281 15 414, (dále také společnost) sestavené na 

základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2019, výkazu zisku a 

ztráty, přehledu o změnách vlastního kapitálu a přehledu o peněžních tocích za období od 1. 

1. 2019 do 31. 12. 2019 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých 

podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti 

Europasta SE k 31. 12. 2019 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních 

toků za období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, v souladu s českými účetními předpisy. 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České 

republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a 

upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy 

je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se 

zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme 

na společnosti nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených 

předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný 

a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku. 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené 

ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá 

představenstvo společnosti Europasta SE. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí 

našich povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními 

informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném nesouladu s účetní 

závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda 

se jinak tyto informace nejeví jako významně nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní 

informace byly ve všech významných ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními 

předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních 

předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu 

významnosti, tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit 

úsudek činěný na základě ostatních informací.
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Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní 

závěrce, jsou ve všech významných ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o společnosti, k nimž jsme 

dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné věcné nesprávnosti. V 

rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné věcné 

nesprávnosti nezjistili. 

Odpovědnost představenstva a dozorčí rady společnosti Europasta SE za účetní závěrku 

Představenstvo společnosti Europasta SE odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající 

věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní 

systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala 

významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky je představenstvo společnosti Europasta SE povinno posoudit, 

zda je společnost schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní 

závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého 

trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy představenstvo plánuje zrušení 

společnosti nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než tak učinit. 

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví ve společnosti odpovídá dozorčí rada 

společnosti Europasta SE. 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 

nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. 

Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v 

souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou 

existující významnou nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb 

a považují se za významné, pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 

mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě 

přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 

celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:
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- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem 

nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 

dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. 

Riziko, že neodhalíme významnou nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 

riziko neodhalení významné nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou 

být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo 

obcházení vnitřních kontrol. 

- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem společnosti relevantním pro audit v takovém 

rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 

nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 

informace, které v této souvislosti představenstvo společnosti Europasta SE uvedlo v příloze 

účetní závěrky. 

- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 

představenstvem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná 

nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost 

společnosti nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná nejistota 

existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v 

příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný 

výrok. Naše závěry týkající se schopnosti společnosti nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních 

informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky 

mohou vést k tomu, že společnost ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, 

zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k 

věrnému zobrazení. 

Naší povinností je informovat představenstvo a dozorčí radu společnosti Europasta SE mimo 

jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho 

průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

V Českých Budějovicích dne 14.02.2020 

Auditorská společnost: Statutární auditor: 

BDO Audit s. r. o. Ing. Miroslav Souček 

evidenční číslo 018 evidenční číslo 1660 



Europasta SE IČO: 281 15 414

U Sila 246

Boršov nad Vltavou

373 82

Minulé období

Označení Popis Brutto Korekce Netto Netto

AKTIVA CELKEM 1 376 809 -689 411 687 398 713 213

B. Stálá aktiva 1 027 283 -684 456 342 827 364 175

B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek 38 809 -30 384 8 425 9 842

B.I.2. Ocenitelná práva 38 809 -30 384 8 425 9 842

B.I.2.1. Software 8 421 -6 618 1 803 1 644

B.I.2.2. Ostatní ocenitelná práva 30 388 -23 766 6 622 8 198

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek 988 474 -654 072 334 402 354 333

B.II.1. Pozemky a stavby 254 789 -130 469 124 320 124 995

B.II.1.1. Pozemky 5 925 0 5 925 5 930

B.II.1.2. Stavby 248 864 -130 469 118 395 119 065

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory 726 573 -523 603 202 970 216 038

B.II.4. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 79 0 79 79

B.II.4.3. Jiný dlouhodobý hmotný majetek 79 0 79 79

B.II.5. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný 

majetek a nedokončený dlouhodobý hmotný 

majetek

7 033 0 7 033 13 221

B.II.5.1. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný 

majetek

1 150 0 1 150 2 721

B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 5 883 0 5 883 10 500

C. Oběžná aktiva 347 816 -4 955 342 861 347 126

C.I. Zásoby 168 319 0 168 319 161 364

C.I.1. Materiál 89 157 0 89 157 93 068

C.I.2. Nedokončená výroba a polotovary 136 0 136 160

C.I.3. Výrobky a zboží 79 026 0 79 026 68 136

C.I.3.1. Výrobky 78 277 0 78 277 67 073

C.I.3.2. Zboží 749 0 749 1 063

C.II. Pohledávky 155 366 -4 955 150 411 173 907

C.II.1. Dlouhodobé pohledávky 2 067 0 2 067 8 660

C.II.1.1. Pohledávky z obchodních vztahů 2 044 0 2 044 2 894

C.II.1.5. Pohledávky - ostatní 23 0 23 5 766

C.II.1.5.2.Dlouhodobé poskytnuté zálohy 23 0 23 85

C.II.1.5.4.Jiné pohledávky 0 0 0 5 681

C.II.2. Krátkodobé pohledávky 153 299 -4 955 148 344 165 247

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů 148 142 -4 955 143 187 147 087

C.II.2.4. Pohledávky - ostatní 5 157 0 5 157 18 160

C.II.2.4.3.Stát - daňové pohledávky 843 0 843 1 233

C.II.2.4.4.Krátkodobé poskytnuté zálohy 1 980 0 1 980 1 553

C.II.2.4.5.Dohadné účty aktivní 602 0 602 603

C.II.2.4.6.Jiné pohledávky 1 732 0 1 732 14 771

C.IV. Peněžní prostředky 24 131 0 24 131 11 855

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně 194 0 194 149

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech 23 937 0 23 937 11 706

D. Časové rozlišení aktiv 1 710 0 1 710 1 912

D.1. Náklady příštích období 1 710 0 1 710 1 912
Běžné účetní Minulé období

Označení Netto Netto

687 398 713 213

A. 128 747 127 999

A.I. 108 000 108 000

A.I.1. 108 000 108 000

A.II. 25 472 30 900

A.II.2. 25 472 30 900

A.II.2.1. 66 900 66 900

A.II.2.2. -41 428 -36 000

A.III. 1 413 1 413

A.III.1. 948 948

A.III.2. 465 465

A.IV. -12 314 -16 531

A.IV.1. 139 -4 078

A.IV.2. -12 453 -12 453

A.V. 6 176 4 217

B+C. 558 380 584 941

C. 558 380 584 941

Jiný výsledek hospodaření minulých let (+/-)

PASIVA CELKEM

Popis

PASIVA

Vlastní kapitál

Výsledek hospodaření minulých let (+/-)

Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků (+/-)

Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let

Fondy ze zisku

Ostatní rezervní fondy

Statutární a ostatní fondy

Ážio a kapitálové fondy

Kapitálové fondy

Ostatní kapitálové fondy

Základní kapitál

Běžné účetní obdobíAKTIVA

Základní kapitál

ROZVAHA V PLNÉM ROZSAHU

K 31. 12. 2019

(v celých tisících Kč)

Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)

Cizí zdroje

Závazky
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ROZVAHA V PLNÉM ROZSAHU

K 31. 12. 2019

(v celých tisících Kč)

C.I. 141 435 160 941

C.I.2. 45 396 64 028

C.I.7. 71 768 74 268

C.I.8. 24 271 22 645

C.II. 416 945 424 000

C.II.2. 197 847 205 533

C.II.3. 79 1 118

C.II.4. 199 049 196 719

C.II.8. 19 970 20 630

C.II.8.2. 4 076 3 668

C.II.8.3. 6 097 5 455

C.II.8.4. 3 273 2 995

C.II.8.5. 1 022 831

C.II.8.6. 5 243 7 038

C.II.8.7. 259 643

D. 271 273

D.1. 271 273

Sestaveno: 13. 2. 2020

Podpisový záznam:

Časové rozlišení pasiv

Výdaje příštích období

Závazky k zaměstnancům

Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění

Stát - daňové závazky a dotace

Dohadné účty pasivní

Jiné závazky

Závazky ostatní

Krátkodobé finanční výpomoci

Závazky k úvěrovým institucím

Krátkodobé přijaté zálohy

Závazky z obchodních vztahů

Krátkodobé závazky

Závazky - podstatný vliv

Odložený daňový závazek

Závazky k úvěrovým institucím

Dlouhodobé závazky
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Označení Popis Běžné období Minulé období

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb 1 102 498 1 029 402

II. Tržby za prodej zboží 12 019 13 526

A. Výkonová spotřeba 948 386 878 526

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží 10 518 11 868

A.2. Spotřeba materiálu a energie 789 024 724 904

A.3. Služby 148 844 141 754

B. Změna stavu zásob vlastní činnosti (+/-) -13 469 2 191

C. Aktivace (-) -121 -424

D. Osobní náklady 122 482 118 793

D.1. Mzdové náklady 88 920 85 924

D.2. Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a ostatní náklady 33 562 32 869

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 31 387 30 611

D.2.2. Ostatní náklady 2 175 2 258

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti 43 296 48 286

E.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 42 537 48 456

E.1.1. Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku - trvalé 42 537 48 456

E.3. Úpravy hodnot pohledávek 759 -170

III. Ostatní provozní výnosy 14 934 27 637

III.1. Tržby z prodaného dlouhodobého majetku 861 22 986

III.2. Tržby z prodaného materiálu 8 334 732

III.3. Jiné provozní výnosy 5 739 3 919

F. Ostatní provozní náklady 15 102 6 765

F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku 65 1 724

F.2. Prodaný materiál 8 226 677

F.3. Daně a poplatky 927 1 149

F.5. Jiné provozní náklady 5 884 3 215

* Provozní výsledek hospodaření (+/-) 13 775 16 428

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy 4 0

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy 4 0

J. Nákladové úroky a podobné náklady 7 226 6 756

J.2. Ostatní nákladové úroky a podobné náklady 7 226 6 756

VII. Ostatní finanční výnosy 5 035 3 356

K. Ostatní finanční náklady 3 785 7 395

* Finanční výsledek hospodaření (+/-) -5 972 -10 795

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) 7 803 5 633

L. Daň z příjmů 1 627 1 416

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-) 1 627 1 416

** Výsledek hospodaření po zdanění (+/-) 6 176 4 217

*** Výsledek hospodaření za účetní období (+/-) 6 176 4 217

* Čistý obrat za účetní období = I. + II. + III. + IV. + V. + VI. + VII. 1 134 490 1 073 921

Sestaveno: 13. 2. 2020

Podpisový záznam:

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY V PLNÉM ROZSAHU

ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ OD 1. 1. 2019 DO 31. 12. 2019

(DRUHOVÉ ČLENĚNÍ)

(v celých tisících Kč)



Europasta SE IČO: 281 15 414

U Sila 246

Boršov nad Vltavou

373 82

Základní 

kapitál

Ážio a 

kapitálové 

fondy

Fondy ze zisku Jiný VH 

minulých let

VH minulých 

let

VH běžného 

období

Vlastní kapitál 

celkem

A.I. A.II. A.III. A.IV. A.IV. A.V. A.

Stav k 1. 1. 2019 108 000 30 900 1 413 -12 453 -4 078 4 217 127 999
Převod výsledku minulého období 4 217 -4 217 0
Přecenění obchodního podílu ekvivalencí -5 428 -5 428
Výsledek hospodaření běžného období 6 176 6 176

Stav k 31. 12. 2019 108 000 25 472 1 413 -12 453 139 6 176 128 747

Základní 

kapitál

Ážio a 

kapitálové 

fondy

Fondy ze zisku Jiný VH 

minulých let

VH minulých 

let

VH běžného 

období

Vlastní kapitál 

celkem

A.I. A.II. A.III. A.IV. A.IV. A.V. A.

Stav k 1. 1. 2018 108 000 30 900 1 413 -12 161 -24 722 20 644 124 074
Převod výsledku minulého období 20 644 -20 644 0
Oprava účtování minulých let -292 -292
Výsledek hospodaření běžného období 4 217 4 217

Stav k 31. 12. 2018 108 000 30 900 1 413 -12 453 -4 078 4 217 127 999

Sestaveno: 13. 2. 2020

Podpisový záznam:

PŘEHLED O ZMĚNÁCH VLASTNÍHO KAPITÁLU

K 31. 12. 2019

(v celých tisících Kč)

K 31. 12. 2018
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Označení Popis Běžné období Minulé období

P.
Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na začátku 

účetního období
11 855 21 434

Z. Účetní zisk nebo ztráta z běžné činnosti před zdaněním 7 803 5 633

A.1. Úpravy o nepeněžní operace 52 248 33 968

A.1.1.

Odpisy stálých aktiv  (+) s výjimkou zůstatkové ceny prodaných stálých 

aktiv, a dále umořování oceňovacího rozdílu k nabytému majetku a 

goodwillu (+/-)

42 537 48 456

A.1.2. Změna stavu opravných položek, rezerv 759 -171

A.1.3.
Zisk (ztráta) z prodeje stálých aktiv (-/+) (vyúčtování do výnosů '-', do 

nákladů '+')
-796 -21 262

A.1.5.
Vyúčtované nákladové úroky (+) s výjimkou kapitalizovaných úroků, a 

vyúčtované výnosové úroky (-)
7 222 6 756

A.1.6. Případné úpravy o ostatní nepeněžní operace 2 526 189

A.*
Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním, změnami 

pracovního kapitálu a mimořádnými položkami
60 051 39 601

A.2. Změny stavu nepeněžních složek pracovního kapitálu 13 678 -6 802

A.2.1.
Změna stavu pohledávek z provozní činnosti (+/-), aktivních účtů 

časového rozlišení a dohadných účtů aktivních
20 413 -23 948

A.2.2.
Změna stavu krátkodobých závazků z provozní činnosti (+/-), pasivních 

účtů časového rozlišení a dohadných účtů pasivních
220 20 486

A.2.3. Změna stavu zásob (+/-) -6 955 -3 340

A.**
Čistý peněžní tok z provozní činnosti před zdaněním a 

mimořádnými položkami
73 729 32 799

A.3. Vyplacené úroky s výjimkou kapitalizovaných úroků  (-) -7 226 -6 756

A.4. Přijaté úroky (+) 4 0

A.*** Čistý peněžní tok z provozní činnosti 66 507 26 043

B.1. Výdaje spojené s nabytím stálých aktiv -21 254 -18 826

B.2. Příjmy z prodeje stálých aktiv 861 22 986

B.*** Čistý peněžní tok vztahující se k investiční činnosti -20 393 4 160

C.1.

Dopady změn dlouhodobých závazků, popřípadě takových krátkodobých 

závazků, které spadají do oblasti finanční činnosti (například některé 

provozní úvěry) na peněžní prostředky a peněžní ekvivalenty

-28 410 -39 782

C.2.
Dopady změn vlastního kapitálu na peněžní prostředky a peněžní 

ekvivalenty
-5 428 0

C.2.5. Přímé platby na vrub fondů (-) -5 428 0

C.*** Čistý peněžní tok vztahující se k finanční činnosti -33 838 -39 782

F. Čisté zvýšení nebo snížení peněžních prostředků 12 276 -9 579

R.
Stav peněžních prostředků a peněžních ekvivalentů na konci 

účetního období
24 131 11 855

Sestaveno: 13. 2. 2020

Podpisový záznam:

PENĚŽNÍ TOKY Z INVESTIČNÍ ČINNOSTI

PENĚŽNÍ TOKY Z FINANČNÍ ČINNOSTI

PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH

ZA ÚČETNÍ OBDOBÍ OD 1. 1. 2019 DO 31. 12. 2019

(v celých tisících Kč)

PENĚŽNÍ TOKY Z HLAVNÍ VÝDĚLEČNÉ ČINNOSTI (PROVOZNÍ ČINNOST)
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1. POPIS SPOLEČNOSTI 

Vznik a charakteristika společnosti 

Společnost Europasta SE („společnost“) vznikla změnou právní formy z akciové společnosti (veřejné společnosti 

s ručením omezeným) Europasta N.V. (registrační číslo 33289865) na evropskou společnost Europasta SE na 

základě rozhodnutí akcionářů a notářského zápisu sepsaného dne 23. listopadu 2009. 

Společnost poté změnila své sídlo z Nizozemského království do České republiky (Boršova nad Vltavou). Od 

21. prosince 2009 je společnost platně zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých 

Budějovicích, oddíl H, vložka 1. 

 

K rozhodnému dni 1. ledna 2010 Europasta SE, jakožto nástupnická společnost, převzala na základě schváleného 

projektu převzetí jmění ze dne 15. března 2010, veškeré jmění včetně práv a povinností z pracovněprávních vztahů 

společností: 

 1/ Bratři Zátkové, a.s. se sídlem Boršov nad Vltavou 131, okres České Budějovice, PSČ 373 82, IČ 260 19 566, 

zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích v oddílu B vložce 1055, 

2/ BZ Silo, s.r.o. se sídlem Boršov nad Vltavou 131, PSČ 373 82, IČ 280 75 722, zapsané v obchodním rejstříku 

vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích v oddílu C vložce 15804,  

3/ TERO ROSICE, s.r.o. se sídlem Rosice, Nádražní 8, PSČ 665 01, IČ 282 89 889, zapsané v obchodním rejstříku 

vedeném Krajským soudem v Brně v oddílu C vložce 58904 a  

4/ ADRIANA - výrobce těstovin s.r.o. se sídlem Litovel, Tři Dvory, PSČ 784 01, IČ 619 42 448, zapsané 

v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě v oddílu C vložce 12230, jako 

zanikajících společností. 

K 1. červnu 2010 do společnosti přistoupili zahraniční investoři Productos Alimenticios Gallo S.L a Cerealis - 

Produtos Alimentares S.A., kteří získali po 25 procentech akcií. Europasta SE je jako přidružená společnost 

součástí konsolidačního celku skupiny Cerealis (www.cerealis.pt) a Gallo (www.pastagallo.es).   

 

Předmět podnikání 

-  pronájem nemovitostí, bytů a nebytových prostor 

-  výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona 

-  mlynářství 

-  pekařství, cukrářství 

-  montáž, opravy, revize a zkoušky elektrických zařízení 

-  výroba, instalace, opravy elektrických strojů a přístrojů, elektronických a telekomunikačních zařízení 

-  silniční motorová doprava - nákladní 
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Vlastníci společnosti 

Vlastníci společnosti k 31. prosinci 2019 jsou: 

Ing. Pavel Hrdina 1/3 

Productos Alimenticios Gallo S.L. 1/3 

Cerealis - Produtos Alimentares S.A. 1/3 

 

Sídlo společnosti 

U Sila 246 

Boršov nad Vltavou 

373 82 

 

Identifikační číslo 

281 15 414 

 

Členové představenstva a dozorčí rady k 31. prosinci 2019 

Představenstvo Dozorčí rada 

Ing. Pavel Hrdina  Petra Hrdinová 

Rui Manuel De Amorim Silva e Sousa Pedro Antonio Espona Massana 

Carlos Ignacio Espona Massana  

  

  

Změny v obchodním rejstříku 

V roce 2019 došlo v zápisu v obchodním rejstříku k výměně místopředsedy a člena představenstva. 

 

Organizační struktura 

Společnost je tvořena divizemi Adriana Litovel, Bratři Zátkové Boršov nad Vltavou a dceřinou obchodní 

společností s působností na slovenském trhu IDEÁL Slovakia, s. r. o. 

2. ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA PRO VYPRACOVÁNÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY 

Přiložená individuální účetní závěrka (nekonsolidovaná) byla připravena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o 

účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona o účetnictví“) a prováděcí vyhláškou č. 500/2002 Sb., kterou 

se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, 

které jsou podnikateli účtujícími v soustavě podvojného účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, ve znění platném pro 

rok 2018 (dále jen „prováděcí vyhláška k zákonu o účetnictví“). Dle § 1b zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví v platném 

znění je Europasta SE považována za tzv. velkou účetní jednotku. 
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3. OBECNÉ ÚČETNÍ ZÁSADY, ÚČETNÍ METODY A JEJICH ZMĚNY A ODCHYLKY 

Způsoby oceňování, které společnost používala při sestavení účetní závěrky jsou následující: 

a) Dlouhodobý nehmotný majetek 

Dlouhodobý nehmotný majetek se oceňuje v pořizovacích cenách, které obsahují cenu pořízení a náklady s pořízením 

související.  

Dlouhodobý nehmotný majetek v pořizovací ceně do 60 tis. Kč je účtován do nákladů. 

Odpisy jsou vypočteny na základě pořizovací ceny a předpokládané doby životnosti příslušného majetku. Odpisový plán 

je v průběhu používání dlouhodobého nehmotného majetku aktualizován na základě očekávané doby životnosti. 

Předpokládaná životnost je stanovena takto: 

 Počet let 

Software 3 

 

Náklady na technické zhodnocení dlouhodobého nehmotného majetku zvyšují jeho pořizovací cenu.  

b) Dlouhodobý hmotný majetek 

Dlouhodobý hmotný majetek se oceňuje v pořizovacích cenách, které zahrnují cenu pořízení, náklady na dopravu, clo a 

další náklady s pořízením související.   

Dlouhodobý hmotný majetek v ceně od 5 tis. Kč do 40 tis. Kč je odpisován po dobu 24 měsíců do nákladů. 

Náklady na technické zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku zvyšují jeho pořizovací cenu. Opravy a údržba se 

účtují do nákladů. 

Odpisy 

Odpisy jsou vypočteny na základě pořizovací ceny a předpokládané doby životnosti příslušného majetku. Odpisový plán 

je v průběhu používání dlouhodobého hmotného majetku aktualizován na základě očekávané doby životnosti. 

Předpokládaná životnost je stanovena takto: 

 Počet let (od-do) 

Stavby 35 

Potravinářské výrobní stroje 

Potravinářské dopravníky a ostatní 

technika 

10 

15 

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 15 

Jiný dlouhodobý hmotný majetek 10 
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c) Finanční majetek 

Dlouhodobý finanční majetek představuje majetkové účasti v ovládaných a řízených osobách a osobách pod podstatným 

vlivem a je účtován v pořizovací ceně. Majetkové účasti v ovládaných a řízených osobách a osobách pod podstatným 

vlivem jsou k rozvahovému dni oceňovány ekvivalencí (podílem na vlastním kapitálu účasti) a změny ocenění jsou 

zachyceny prostřednictvím Oceňovacích rozdílů z přecenění majetku a závazků ve vlastním kapitálu společnosti. 

d) Peněžní prostředky 

Peněžní prostředky tvoří peníze v hotovosti a na bankovních účtech. 

e) Zásoby 

Materiál je oceňován v pořizovacích cenách. Pořizovací cena zahrnuje cenu pořízení včetně nákladů s pořízením 

souvisejících (celní poplatky, náklady na přepravu, spediční poplatky, poštovné, balné, provize atd.). Úbytek materiálu je 

oceňován průměrnými cenami. 

Nedokončená výroba a hotové výrobky jsou oceňovány vlastními náklady, které zahrnují cenu materiálu, práce, skutečné 

přímé nakupované služby a výrobní režijní náklady. 

Vzhledem k charakteru zásob nevznikla potřeba účtovat o opravných položkách k zásobám. 

f) Pohledávky 

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Nakoupené pohledávky se oceňují pořizovací cenou. 

Ocenění pochybných pohledávek se snižuje pomocí opravných položek na vrub nákladů na jejich realizační hodnotu , a 

to na základě individuálního posouzení jednotlivých dlužníků a věkové struktury pohledávek.  

Dohadné účty aktivní se oceňují na základě odborných odhadů a propočtů.  

V položce jiné pohledávky se vykazují také hodnoty zjištěné v důsledku ocenění finančních derivátů reálnou hodnotou. 

Pohledávky i dohadné účty aktivní se rozdělují na krátkodobé (doba splatnosti do 12 měsíců včetně) a dlouhodobé 

(splatnost nad 12 měsíců), s tím, že krátkodobé jsou splatné do jednoho roku od rozvahového dne. 

g) Deriváty 

Deriváty se prvotně oceňují pořizovacími cenami. V přiložené rozvaze jsou deriváty vykázány jako součást jiných 

krátkodobých pohledávek. 

K rozvahovému dni se deriváty (deriváty k obchodování) přeceňují na reálnou hodnotu. Změny reálných hodnot derivátů 

určených k obchodování se účtují do finančních nákladů, resp. výnosů.  

h) Vlastní kapitál 

Základní kapitál společnosti se vykazuje ve výši zapsané v obchodním rejstříku krajského soudu.  

Jako ostatní kapitálové fondy jsou vykazovány příplatky akcionářů do vlastního kapitálu. Fondy ze zisku jsou tvořeny 

rezervním fondem a zůstatkem bývalého sociálního fondu. 

Oceňovací rozdíly z přecenění majetku vznikly v souvislosti s přeceněním finančního majetku společnosti Ideal Slovakia, 

s. r.o. 

Jiný výsledek hospodaření minulých let obsahuje kumulované opravy minulých let.  
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i) Cizí zdroje 

Dlouhodobé i krátkodobé závazky se vykazují ve jmenovitých hodnotách.  

Účetní jednotka vykazuje dlouhodobý závazek vůči ing. Pavlu Hrdinovi ve výši 78 768 tis. Kč. Závazek je úročen 

průměrnou úrokovou sazbou dle aktuální bankovní sazby přijatých dlouhodobých úvěrů. 

Dlouhodobé i krátkodobé závazky k úvěrovým institucím se vykazují ve jmenovité hodnotě. Za krátkodobé závazky k 

úvěrovým institucím se považuje i část dlouhodobých závazků k úvěrovým institucím, která je splatná do jednoho roku 

od rozvahového dne. 

Dohadné účty pasivní jsou oceňovány na základě odborných odhadů a propočtů (odběratelské bonusy jsou kalkulovány 

na základě platných obchodních smluv).  

j) Leasing 

Společnost účtuje o najatém majetku tak, že zahrnuje leasingové splátky do nákladů. Splátky nájemného se časově 

rozlišují. 

k) Devizové operace 

Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách, pro přepočet transakcí v cizí měně se používá 

denní kurz ČNB. K rozvahovému dni byly položky peněžité povahy oceněny kurzem platným k 31. 12. vyhlášeným 

Českou národní bankou. 

Realizované i nerealizované kurzové zisky a ztráty se účtují do finančních výnosů nebo finančních nákladů běžného roku. 

l) Použití odhadů 

Sestavení účetní závěrky vyžaduje, aby vedení společnosti používalo odhady a předpoklady, jež mají vliv na vykazované 

hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky a na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Vedení 

společnosti stanovilo tyto odhady a předpoklady na základě všech jemu dostupných relevantních informací. Nicméně, jak 

vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty v budoucnu se mohou od těchto odhadů odlišovat. 

m) Účtování výnosů a nákladů  

Výnosy a náklady se účtují časově rozlišené, tj. do období, s nímž věcně i časově souvisejí. 

n) Daň z příjmů 

Náklad na daň z příjmů se počítá za pomoci platné daňové sazby z účetního zisku zvýšeného nebo sníženého o trvalé 

nebo dočasné daňově neuznatelné náklady a nezdaňované výnosy (např. tvorba a zúčtování ostatních rezerv a opravných 

položek, náklady na reprezentaci, rozdíl mezi účetními a daňovými odpisy atd.). Dále se zohledňují položky snižující 

základ daně (dary), odčitatelné položky (daňová ztráta) a slevy na dani z příjmů. 

Odložená daňová povinnost odráží daňový dopad přechodných rozdílů mezi zůstatkovými hodnotami aktiv a pasiv 

z hlediska účetnictví a stanovení základu daně z příjmů s přihlédnutím k období realizace. Dále se vychází z neumořených 

daňových ztrát, kde je reálnost využití ve vazbě na daňové příjmy.  
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o) Dotace / Investiční pobídky 

Dotace je zaúčtována v okamžiku jejího přijetí či nezpochybnitelného nároku na přijetí. Dotace přijatá na úhradu nákladů 

se účtuje do provozních nebo finančních výnosů.  

p) Následné události 

Dopad událostí, které nastaly mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky, je zachycen v účetních výkazech 

v případě, že tyto události poskytly doplňující informace o skutečnostech, které existovaly k rozvahovému dni. 

V případě, že mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky došlo k významným událostem zohledňujícím 

skutečnosti, které nastaly po rozvahovém dni, jsou důsledky těchto událostí popsány v příloze účetní závěrky, ale nejsou 

zaúčtovány v účetních výkazech. 

q) Oprava chyb minulých let 

Opravy chyb minulých let se v případě významných položek účtují proti Jinému výsledku hospodaření minulých let. 

Nevýznamné opravy jsou promítány do nákladů nebo výnosů běžného období. 

V účetní závěrce k 31. 12. 2018 došlo proti Jinému výsledku hospodaření minulých let k zúčtování neplatného zůstatku 

účtu 042 – Pořízení dlouhodobého majetku v celkové výši 293 tis. Kč. 
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4. DLOUHODOBÝ MAJETEK 

a) Dlouhodobý nehmotný majetek (v tis. Kč) 

POŘIZOVACÍ CENA 

 
Počáteční 

zůstatek 
Přírůstky Vyřazení Převody 

Konečný 

zůstatek 

Software 8 025 878 -482 0 8 421 

Ostatní ocenitelná práva 30 306 82 0 0 30 388 

Poskytnuté zálohy na DNM 0 0 0 0 0 

Nedokončený DNM 0 0 0  0 

Celkem 2019 38 331 960 -482 0 38 810 

Celkem 2018 38 353 695 -717 0 38 331 

 

OPRAVNÉ POLOŽKY A OPRÁVKY 

 
Počáteční 

zůstatek 
Odpisy Vyřazení Převody 

Konečný 

zůstatek 

Opravné 

položky 

Účetní 

hodnota 

Software -6 381 -719 482 0 -6 618 0 1 803 

Ostatní ocenitelná práva -22 108 -1 658 0 0 -23 766 0 6 622 

Poskytnuté zálohy na DNM 0 0 0 0 0 0 0 

Nedokončený DNM 0 0 0 0 0 0 0 

Celkem 2019  -28 489 -2 377 482 0 -30 384 0 8 425 

Celkem 2018 -26 873 -2 334 717 0 -28 489 0 9 842 

 

Položka Software je představována především informačními systémy. Ocenitelná práva jsou tvořena licencemi a 

ochrannými známkami. 
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b) Dlouhodobý hmotný majetek (v tis. Kč) 

POŘIZOVACÍ CENA 

 
Počáteční 

zůstatek 
Přírůstky Vyřazení Převody 

Konečný 

zůstatek 

Pozemky 5 930 0 -6 0 5 925 

Stavby 243 408 1 007 -42 4 490 248 864 

Hmotné movité věci a jejich soubory 

(potravinářství) 712 829 17 106 -7 319 3 956 726 573 

Oceňovací rozdíl k nabytému majetku 21 501 0 -21 501 0 0 

Jiný dlouhodobý hmotný majetek 79 0 0 0 79 

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 2 721 1 150 0 -2 721 1 150 

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 10 500 1 109 0 -5 725 5 883 

Celkem 2019  996 968 20 372 -28 867 0 988 474 

Celkem 2018 1 000 081 18 131 -21 245 0 996 968 

 

OPRAVNÉ POLOŽKY A OPRÁVKY 

 
Počáteční 

zůstatek 
Odpisy Vyřazení Převody 

Konečný 

zůstatek 

Opravné 

položky 

Účetní 

hodnota 

Pozemky 0 0 0 0 0 0 5 925 

Stavby -124 343 -6 159 33 0 -130 469 0 118 394 

Hmotné movité věci a jejich 

soubory  -496 791 -34 001 7 189 0 -523 603 0 202 970 

Oceňovací rozdíl 

k nabytému majetku -21 501 0 21 501 0 0 0 0 

Jiný dlouhodobý hmotný 

majetek 0 0 0 0 0 0 79 

Poskytnuté zálohy na 

dlouhodobý hmotný 

majetek 0 0 0 0 0 0 1 150 

Nedokončený dlouhodobý 

hmotný majetek 0 0 0 0 0 0 5 883 

Celkem 2019  -642 635 -40 160 28 723 0 -654 072 0 334 401 

Celkem 2018 -615 741 -46 122 19 228 0 -642 635 0 354 333 

 

Položka stavby obsahuje výrobní a administrativní budovy v Boršově nad Vltavou a v Litovli. Hmotné movité věci jsou 

představovány především mlýnskou, těstárenskou a skladovací technologií.  

V roce 2019 došlo k zařazení zejména haly údržby a plynové kotelny a obměně těstárenské technologie v Litovli. Celková 

pořizovací cena myčky matric a spalinových výměníků 4 235 tis. Kč byla snížena o dotaci ve výši 1 286 tis. Kč. 
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c) Dlouhodobý finanční majetek (v tis. Kč) 

Účetní jednotka vlastní 100 % podíl ve společnosti IDEAL Slovakia, s. r.o, Kutlíkova 17, 852 50 Bratislava, Slovensko. 

Obchodní podíl je oceněn metodou ekvivalence, základní kapitál společnosti činí 640 277 EUR. K 31. 12. 2019 účetní 

jednotka vykazuje záporný vlastní kapitál -2 707 EUR, proto je ocenění v účetní závěrce sníženo na nulu. Výsledek 

hospodaření za rok 2019 byl -121 185 EUR. 

V roce 2019 došlo k příplatku do vlastního kapitálu formou kapitalizace pohledávek mateřské společnosti ve výši 

5 428 tis. Kč. 

Dceřiná společnost je považována za nevýznamnou dle § 22a odst. 3 zákona o účetnictví, a proto společnost Europasta 

nesestavuje konsolidovanou účetní závěrku. 

 

5. ZÁSOBY 

K 31. 12. 2019 byly zásoby společnosti v hodnotě 100 201 tis. Kč (k 31. 12. 2018 100 365 tis. Kč) zatíženy zástavním 

právem. 

Materiál tvoří především zásoby obilí, obalů a mouky. Hotové výrobky jsou představovány zejména těstárenskými 

výrobky a dále moukou. 

 

6. POHLEDÁVKY 

Jiné dlouhodobé pohledávky se snížily v důsledku příplatku do vlastního kapitálu dceřiné společnosti IDAL Slovakia 

formou kapitalizace větší části těchto pohledávek. 

Věková struktura pohledávek z obchodních vztahů je následující: 

  

Pohledávky k 31.12. 

(účet 311x a 315x) 

Pohledávky k 31.12. 

(účet 311x a 315x) 

  2019  2018 

Do splatnosti  132 509  126 068 

Do 30 dní  10 711  15 919 

Do 90 dní  1 010  5 014 

Do 180 dní  983  685 

Do 365 dní  302  1 032 

Nad 1 rok  4 671  5 378 

Celkem  150 186  154 095 

Krátkodobé provozní zálohy byly vyplaceny na běžné tituly (energie, předplatné apod.). 

Dohadné účty aktivní zahrnují především předpokládané pojistné plnění a dohady související s inkasem dodavatelských 

bonusů. 

Jiné krátkodobé pohledávky se snížily v důsledku úhrady za prodej žitného mlýna. 
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7. OPRAVNÉ POLOŽKY 

Opravné položky vyjadřují přechodné snížení hodnoty aktiv (uvedených v bodech 6). 

Změny na účtech opravných položek (v tis. Kč): 

Opravné  

položky k: 

Zůstatek 

k 31.12.2017 

Netto změna 

v roce 2018 

Zůstatek 

k 31.12.2018 

Netto změna 

v roce 2019 

Zůstatek 

k 31.12.2019 

      

pohledávkám – 

zákonné 1 607 -154 1 453 842 2 295 

pohledávkám - 

ostatní 2 759 -17 2 742 -83 2 659 

Celkem 4 366 -171 4 195 759 4 954 

Zákonné opravné položky se tvoří v souladu se zákonem o rezervách a jsou daňově uznatelné. 

8. KRÁTKODOBÝ FINANČNÍ MAJETEK A PENĚŽNÍ PROSTŘEDKY 

K 31. 12. 2019 a 31. 12. 2018 měla společnost následující zůstatky na bankovních účtech:  

   2019  2018 

Česká spořitelna a. s.   18 383  3 962 

Unicreditbank   2 441  5 847 

Komerční banka   2 405  1 383 

ČSOB a. s.   708  514 

Celkem   23 937  11 706 

 

9. ČASOVÉ ROZLIŠENÍ AKTIV 

Náklady příštích období zahrnují nájemné hrazené předem a náklady na zalistování a reklamní akce, které se dle 

rozhodnutí účetní jednotky týkají příštích účetních období. 

10. VLASTNÍ KAPITÁL 

Přehled stavů a pohybů složek vlastního kapitálu je uveden v samostatném výkazu. 

Výsledek hospodaření za rok 2019 navrhujeme převést na nerozdělený zisk minulých let. 

11. DLOUHODOBÉ ZÁVAZKY 

Dlouhodobý závazek vůči Ing. Pavlu Hrdinovi měl zůstatek k 31. 12. 2019 71 768 tis. Kč. (k 31.12.2018 74 268 tis. Kč). 

Ostatní dlouhodobé závazky jsou představovány dlouhodobými zůstatky bankovních úvěrů a odloženým daňovým 

závazkem. 
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12. KRÁTKODOBÉ ZÁVAZKY 

K 31. 12. 2019 a 31. 12. 2018 měla společnost následující krátkodobé závazky z obchodních vztahů (v tis. Kč): 

  Závazky k 31.12. Závazky k 31.12. 

  2019  2018 

Do splatnosti  180 291  157 752 

Do 30 dní  16 023  32 015 

Do 90 dní  2 669  6 889 

Do 180 dní  0  3 

Do 365 dní  0  0 

Nad 1 rok  66  59 

Celkem  199 049  196 718 

 

Krátkodobé finanční výpomoci představují závazky vůči Faktoringu České spořitelny a. s. 

Dohadné účty pasivní zahrnují především závazky z titulu odběratelských skont a bonusů. Jejich výše je stanovena na 

základě obchodních smluv. 

Přehled krátkodobých bankovních úvěrů viz. samostatný bod přílohy. 

13. ZÁVAZKY K ÚVĚROVÝM INSTITUCÍM 

 2019 2019 2019 2018 2018 2018 

Přehled úvěrů dle bank celkem krátkodobé dlouhodobé celkem krátkodobé dlouhodobé 

Česká spořitelna 21 500 8 000 13 500 44 500 23 000 21 500 

Česká spořitelna. 71 979 71 979 0 64 253 64 253 0 

Unicreditbank 42 528 10 632 31 896 53 160 10 632 42 528 

Unicreditbank 71 383 71 383 0 58 140 58 140 0 

Unicreditbank 35 854 35 854 0 49 508 49 508 0 

Celkem 243 243 197 848 45 396 269 561 205 533 64 028 

Bankovní úvěry jsou zajištěny pohledávkami, nemovitým majetkem a výrobním zařízením společnosti.  

Nemovitosti divize Bratři Zátkové a pšeničný jsou zajištěny ve prospěch České spořitelny, a. s. Výrobní areál divize 

Adriana je zajištěn ve prospěch UniCredit Bank Czech Republic, a. s. 

Náklady na úroky vztahující se k závazkům k úvěrovým institucím kromě faktoringu za rok 2019 činily 4 710 tis. Kč 

(v roce 2018 4 750 tis. Kč). 

  

Přehled dlouhodobých úvěrů dle splatnosti tis. Kč 

2021 18 132 

2022 16 632 

2023 10 632 

Celkem 45 396 
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14. DAŇ Z PŘÍJMU 

Společnost vyčíslila odloženou daň následovně (v tis. Kč):  

 2019 2018 

Položky odložené daně 

Odložená 

daňová 

pohledávka 

Odložený 

daňový závazek 

Odložená 

daňová 

pohledávka 

Odložený 

daňový závazek 

Rozdíl mezi účetní a daňovou zůstatkovou 

cenou dlouhodobého majetku  24 648  24 117 

Daňová ztráta z minulých let 376  1 473  

Celkem 376 24 648 1 473 24 117 

Netto  24 271  22 645 

15. LEASING 

Najatý majetek společností (v tis. Kč): 

2019 Leasingové splátky 

celkem 

Zaplaceno 

k 31.12.2019 

Splatnost   

do 1 roku 

Splatnost 

v násl. letech 

Balící a kartonovací stroje 121 777 109 527 4 347 7 902 

Nákladní automobily 13 767 13 767 0 0 

Osobní automobily 4 646 4 646 0 0 

Celkem 140 190 127 940 4 347 7 902 

 

2018 Leasingové splátky 

celkem 

Zaplaceno 

k 31.12.2018 

Splatnost   

do 1 roku 

Splatnost 

v násl. letech 

Balící a kartonovací stroje 115 546 99 696 5 468 15 849 

Nákladní automobily 13 767 13 767 0 0 

Osobní automobily 4 646 4 535 110 110 

Celkem 133 960 118 000 5 578 15 959 

16. POLOŽKY NEUVEDENÉ V ROZVAZE 

Společnost měla k 31. 12. 2019 majetek v operativní evidenci 

Tento majetek je členěn dle divizí (údaje v tis. Kč) 

Centrála společnosti  1 405 

Výrobní divize Adriana  3 482 

Výrobní divize Bratři Zátkové 3 351  
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17. VÝNOSY 

Rozpis tržeb společnosti z prodeje zboží, výrobků a služeb z běžné činnosti (v tis. Kč): 

Tržby za prodej vlastních mlýnských a těstárenských výrobků byly v roce 2019 následující: 

 
 Tržby v tuzemsku Vývoz Celkem 

Mlýnské výrobky  255 399 2 598 257 997 

Těstárenské výrobky  425 607 413 559 839 166 

Celkem 
 

681 006 416 157 1 097 163 

Tržby za prodej vlastních mlýnských a těstárenských výrobků byly v roce 2018 následující: 

 
 Tržby v tuzemsku Vývoz Celkem 

Mlýnské výrobky  221 302 1 243 222 545 

Těstárenské výrobky  410 559 391 707 802 266 

Celkem 
 

631 861 392 950 1 024 811 

Z toho Transakce se spřízněnými osobami Ideal Slovakia: 

 
 2019 2018  

Těstárenské výrobky  7 458 21 743 
 

18. OSOBNÍ NÁKLADY 

Rozpis osobních nákladů (v tis. Kč): 

 

 

 

 

 

 

Průměrný počet zaměstnanců a vedoucích pracovníků a osobní náklady za rok 2018: 

 

Průměrný počet 

zaměstnanců Mzdové náklady 

Náklady na sociální 

zabezpečení a 

zdravotní pojištění 

Průměrný 

přepočtený počet 

zaměstnanců 

Zaměstnanci 202 74 665 26 927 215 

Vedoucí pracovníci 9 8 859 3 100 9 

Celkem 211 83 524 30 611 224 

Celkové odměny vyplacené v účetním období roku 2019 členům orgánů společnosti činily 2 400 tis. Kč (v roce 2018 ve 

výši 2 400 tis. Kč). 

Průměrný počet zaměstnanců a vedoucích pracovníků a osobní náklady za rok 2019: 

 

Průměrný počet 

zaměstnanců Mzdové náklady 

Náklady na sociální 

zabezpečení a 

zdravotní pojištění 

Průměrný 

přepočtený počet 

zaměstnanců 

Zaměstnanci 195 77 729 26 187 215 

Vedoucí pracovníci 8 8 791 3 077 8 

Celkem 203 86 520 29 264 223 
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19. INFORMACE O TRANSAKCÍCH SE SPŘÍZNĚNÝMI STRANAMI 

 Pohledávky k 31.12. Závazky k 31.12. 

 2019 2018 2019 2018 

IDEÁL Slovakia, s.r.o. 951 11 994 0 0 

Cerealis S. A. 0 0 35 0 

Grupo Gallo 0 0 0 90 

Commercial Gallo 2 130 89 0 0 

Ing. Pavel Hrdina 0 0 71 768 74 268 

PH Finance beta s. r. o. 0 14 500 0 0 

Celkem 3 081 26 583 71 803 74 358 

Pohledávky k 31. 12. 2018 ke společnosti PH Finance beta, jejíž konečný vlastník je Ing. Pavel Hrdina, předseda 

představenstva a akcionář, se týkají prodeje areálu žitného mlýna v Boršově nad Vltavou za tržní cenu dle znaleckého 

posudku. 

20. VÝZNAMNÉ POLOŽKY Z VÝKAZU ZISKU A ZTRÁTY 

Položka služby představuje platby externím dodavatelům za služby výrobní povahy. 

Ostatní provozní výnosy tvoří kurzové rozdíly, pojistná plnění, zelený bonus a přijaté dotace. 

Ostatní provozní náklady tvoří pojistné a neuplatněné DPH. 

Ostatní finanční náklady tvoří platby peněžním ústavům a faktoringové společnosti. 

21. ODMĚNY ÚČTOVANÉ AUDITOREM 

 2019 2018 

Povinný audit 412 412 

22. PŘEDPOKLAD NEPŘETRŽITÉHO TRVÁNÍ SPOLEČNOSTI 

Účetní závěrka k 31. prosinci 2019 byla sestavena za předpokladu nepřetržitého trvání společnosti. Přiložená účetní 

závěrka tudíž neobsahuje žádné úpravy, které by mohly z této nejistoty vyplývat.  

23. VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI, KTERÉ NASTALY PO ROZVAHOVÉM DNI 

Po datu účetní závěrky 31. 12. 2019 do okamžiku jejího sestavení nedošlo k žádným významným událostem nad rámec 

běžné činnosti, které by ovlivnily pohled na tuto účetní závěrku. 
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24. PŘEHLED O PENĚŽNÍCH TOCÍCH (VIZ PŘÍLOHA) 

Přehled o peněžních tocích byl zpracován nepřímou metodou. Položky P a R obsahují pouze peněžní prostředky 

v hotovosti a na bankovních účtech. 

 

Sestaveno dne:  13. 2. 2020  

   

Jméno a podpis  

statutárního orgánu společnosti: 

Ing. Pavel Hrdina  
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